
Algoritmizácia  a  programovanie  -  Slovne  popísané  algoritmy  -
Hanojské  veže  :)
Logická hra Hanojská veža má jednoduché pravidlá. Hra začína postavením pyramídy z
hracích  kotúčov na jednu z  troch drevených tyčiek.  Úlohou hráča  je  presunúť  celú
pyramídu na inú tyčku, avšak pri dodržaní nasledovných pokynov:
· v jednom ťahu (na jedenkrát) je možné premiestniť iba jeden kotúč,
· väčší kotúč nesmie byť nikdy položený na menší.
Nájdite postup riešenia s najmenším možným počtom presunov pre 3, 4, 5, 6 a 7 kotúčov.

 

Ak chceme vežu premiestniť z jednej tyče na inú využitím najmenšieho možného počtu ťahov, je dôležité zvoliť
si hneď na začiatku, ktorá z dvoch „prázdnych“ tyčí bude cieľovou. Druhá prázdna tyč nám poslúži ako tyč
„odkladacia“. Ak máme zvolenú cieľovú a odkladaciu tyč, môžeme začať s presúvaním veže. Treba mať na
pamäti, že väčší kotúč nikdy nesmieme položiť na menší. Keď začíname hrať, najväčší kotúč je celkom dole, na
ňom  sú umiestnené ďalšie kotúče. Naším cieľom teda bude odstrániť z najväčšieho kotúča všetky ostatné
kotúče tak, aby sme ho mohli premiestniť.  Najväčší kotúč však možno premiestniť jedine vtedy, ak máme
cieľovú tyč prázdnu, t.j. nespočíva na nej nijaký kotúč. Znamená to, že skôr než premiestnime najväčší kotúč,
ostatné kotúče musia byť umiestnené na odkladacej tyči. Ako to dosiahnuť? Pokúsme sa o to najprv s počtom
kotúčov 3. Predstavme si, že veža, ktorú máme premiestniť, je na začiatku hry umiestnená na prvej tyči zľava.
Zvoľme si tretiu kotúč tyč zľava ako cieľovú a tyč v strede (t.j. druhú zľava) ako odkladaciu. Prvý kotúč, ktorý
presúvame, je, samozrejme, najmenší. Uvedomme si, že dva menšie kotúče musíme (skôr ako presunieme
najväčší kotúč) umiestniť na odkladaciu tyč. Aby sme neporušili  pravidlá hry, na odkladacej tyči musia byť
kotúče umiestnené takto: druhý najväčší kotúč dole, na ňom najmenší kotúč. Najrýchlejšie to dosiahneme, ak
najmenší kotúč umiestnime najprv na tretiu tyč zľava, teda cieľovú. Potom na odkladaciu tyč presunieme druhý
najväčší kotúč. Vzápätí naň môžeme položiť najmenší kotúč, ktorý dovtedy spočíval na cieľovej tyči. Ak tak
urobíme, dva menšie kotúče máme umiestnené na odkladacej tyči a cieľovú tyč máme prázdnu. Presunieme na
prázdnu cieľovú tyč najväčší kotúč. Teraz už naň stačí položiť len dva menšie kotúče. Najprv druhý najväčší
kotúč, potom najmenší kotúč. Na druhom najväčšom kotúči (ktorý spočíva na odkladacej tyči) je však položený
najmenší kotúč. Ak chceme druhý najväčší kotúč premiestniť, musíme ho „uvoľniť“, odstrániť z neho najmenší
kotúč. Urobíme to tak, že najmenší kotúč preložíme na prvú tyč zľava, teda tú, na ktorej stála pôvodná veža (a
ktorý je teraz úplne prázdny).  Druhý najväčší  kotúč je teraz „voľný“,  možno ho presunúť.  Položíme ho na
najväčší kotúč na cieľovej tyči. Najmenší kotúč je voľný. Položíme ho na druhý najväčší kotúč na cieľovej tyči.
Všetky tri kotúče sú na cieľovej tyči! Zvíťazili sme! Rovnako postupujeme aj pri väčšom počte kotúčov. Najprv
treba „uvoľniť“ najväčší kotúč a zabezpečiť, aby bola cieľová tyč prázdna. Odkladacou je síce len jedna tyč,
pamätajme však, že kotúč si môžeme (po logickej úvahe dospejeme k záveru, že nielen môžeme, ale musíme)
v určitých situáciách načas „odložiť“ aj na cieľovú tyč (prípadne tyč, na ktorej spočívala pôvodná veža). Dôležité
je nezabudnúť, že cieľová tyč musí byť prázdna len v prípade, ak sa na ňu chystáme premiestniť najväčší kotúč.

Riešenie úlohy pre 3 kotúče

Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
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Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Spolu bolo vykonaných 7 (= 23-1)presunutí.

Program Hanojské veže

Riešenie úlohy pre 4 kotúče

Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Spolu bolo vykonaných 15 (= 24-1) presunutí.

Riešenie úlohy pre 5 kotúčov

Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Spolu bolo vykonaných 31 (= 25-1) presunutí.

Riešenie úlohy pre 6 kotúčov
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Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
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Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Spolu bolo vykonaných 63 (= 26-1) presunutí.

Riešenie úlohy pre 7 kotúčov

Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
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Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
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Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 3 na tyč 2.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 1.
Presuň kotúč z tyče 2 na tyč 3.
Presuň kotúč z tyče 1 na tyč 3.
Spolu bolo vykonaných 127 (= 27-1) presunutí.
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